


Conocer  las percepciones y relación que sostienen los chilenos 
con las personas con discapacidades y su eventual inclusión

en el ámbito laboral





Técnica : Estudiocuantitativorealizadoa travésde cuestionariosauto administradosvíaWEBa panelistas
deCademOnline.

Universo : Chilenos, Hombres y Mujeres mayores de 18 años, pertenecientes a todos los niveles
socioeconómicos.

Muestra : Serealizaron925entrevistas,conun margendeerror teóricodel3,2%al95%deconfianza.

Ponderador : Losdatosfueron ponderadosa nivelde sujetospor GSE,Sexo,Edady Zona,con el propósitode
obtenerunamuestrarepresentativaanivelnacional.

FechadeTerreno : Lasencuestasfueronrealizadasentreel martes06y el viernes10de juniodel2017.

N Total 
muestra real

N Ponderado %

Hombre 523 462 50%

Mujer 402 462 50%

18 a 39 años 469 511 55%

40a 74 años 456 414 45%

NSE C1 315 185 20%

NSE C2 278 250 27%

NSEC3/D 332 490 53%

Zona Norte 222 185 20%

Zona Metro 430 463 50%

Zona Sur 279 277 30%
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Casos: 925



Casos: 925
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7%

8%
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Estudio
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Buscando trabajo

Jubilado/Pensionado
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ά9ƴǘŜƴŘŜƳƻǎ ǇƻǊ ǇŜǊǎƻƴŀ Ŏƻƴ ŘƛǎŎŀǇŀŎƛŘŀŘ ŀ ŀǉǳŜƭƭŀ ǇŜǊǎƻƴŀ 
que teniendo una o más deficiencias físicas o mentales, al 
interactuar con el entorno experimenta impedimentos o 

restricciones para vivenciar una participación plena y efectiva 
Ŝƴ ƭŀ ǎƻŎƛŜŘŀŘέ

Se les presentó al entrevistado la siguiente definición: 



Casos: 925

¿Algúncercanoo familiartienealgunadiscapacidad?

47%

53%

Si

No



Casos: 925

64%

36%

Si

No

10%

90%

Si

No

¿Tú personalmente consideras que tienes 
algún tipo de discapacidad?

¿Te has sentido discriminado por tu 
discapacidad?

Casos: Quienes consideran tener algún tipo de discapacidad (10%).



Casos: 925

48

42

55

48 49

45
48

50 51

46

51

Total Hombre Mujer 18-39 40-74 C1 C2 C3/D Norte Metro Sur



¿Cuálessonlostiposdediscapacidadquemásconoceso máste hatocadover?
% Respuesta múltiple

Casos: 925

93

63
60

43
39

15

1

Discapacidad física Discapacidad mental,
intelectual

Discapacidad visualDiscapacidad auditivaDiscapacidad psíquica,
psiquiátrica

Discapacidad visceral o
del funcionamiento de

los órganos

Ninguna

Media respuestas 3,1



Cuandote relacionesconunapersonacondiscapacidad,¿cuálesla primerasensaciónquesete vienea la mente?
¿y ensegundolugar?

Casos: 925

60

54

43

22

15

1
3

1

24

34

19

13

7

1 1 1

Ganas de ayudarla Que es igual que
cualquier otra

persona

Temor a no generar
una situación

incomoda

Que es una persona
superior porque ha

debido luchar contra
la adversidad

Compasión por lo
que esa persona vive

diariamente

Tratar de evitarla Ninguna Nunca me he
relacionado con una

persona con
discapacidad

% Total menciones % Primera mención



Cuandote relacionesconunapersonacondiscapacidad,¿cuálesla primerasensaciónquesete vienea la mente?
¿y ensegundolugar?

Casos: 925

% Respuesta múltiple

TOTAL

SEXO EDAD GSE ZONA Experiencia 
con 

discapacidadHombre Mujer 18 - 39 40 - 74 C1 C2 C3/D Norte Metro Sur

Ganas de ayudarla 60 56 65 56 65 55 59 63 59 61 61 64

Que es igual que cualquier 
otra persona 54 60 48 56 51 58 62 48 53 53 55 54

Temor a no generar una 
situación incomoda 43 44 42 44 41 47 38 44 42 45 40 36

Que es una persona superior 
porque ha debido luchar 

contra la adversidad
22 19 26 19 26 20 22 24 23 21 24 25

Compasión por lo que esa 
persona vive diariamente 15 15 16 17 13 14 13 17 18 14 16 16

Tratar de evitarla 1 1 1 1 1 1 2 1 1 1 - 1

Ninguna 3 4 2 4 2 4 2 3 3 4 2 3

Nunca me he relacionado 
con una persona con 

discapacidad
1 2 1 1 1 1 1 1 - 1 1 -

*Diferencias estadísticas más relevantes



Enrelacióna la discapacidadenel país,¿estásdeacuerdoo endesacuerdoconlassiguientesfrasesΧ?

Casos: 925

44

48

61

75

78

87

35

24

17

9

8

4

Las personas con discapacidad tienen la posibilidad de desarrollarse personal y
profesionalmente

Los colegios y universidades tienen las herramientas para integrar de buena
manera a las personas con discapacidad

Los servicios públicos tienen las facilidades para atender a personas con
discapacidad

Las empresas tienen las facilidades para atender a personas con discapacidad

Tratamos a la personas con discapacidad de manera igualitaria

En general, las personas con discapacidad están plenamente incluidas en la
sociedad

% En desacuerdo % De acuerdo



Enrelacióna la discapacidadenel país,¿estásdeacuerdoo endesacuerdoconlassiguientesfrasesΧ?

Casos: 925

% En desacuerdo

87

78
75

61

48
44

90

82
77

63

47 46

En general, las personas con
discapacidad están plenamente

incluidas en la sociedad

Tratamos a la personas con
discapacidad de manera

igualitaria

Las empresas tienen las
facilidades para atender a
personas con discapacidad

Los servicios públicos tienen las
facilidades para atender a
personas con discapacidad

Los colegios y universidades
tienen las herramientas para

integrar de buena manera a las
personas con discapacidad

Las personas con discapacidad
tienen la posibilidad de
desarrollarse personal y

profesionalmente

Total Experiencia con discapacidad



Engeneral,¿cuántocreesquesehaavanzadoen inclusiónde laspersonascondiscapacidadenChile
en losúltimos10 o 15años?

Casos: 925

36%

47%

17%

Mucho + Bastante

Algo

Poco + Nada



Engeneral,¿cuántocreesquesehaavanzadoen inclusiónde laspersonascondiscapacidadenChile
en losúltimos10 o 15años?

Casos: 925

36

47

17

33

51

16

Mucho + Bastante Algo Poco + Nada

Total Experiencia con discapacidad



Independientede lo anterior,¿creesquelasoportunidadesparalaspersonascondiscapacidadenel futuro
vana aumentar,sevana mantenerigualqueahorao vana disminuir?

Casos: 925

70%

29%

1%

Aumentar

Mantener igual

Disminuir



Independientede lo anterior,¿creesquelasoportunidadesparalaspersonascondiscapacidadenel futuro
vana aumentar,sevana mantenerigualqueahorao vana disminuir?

Casos: 925

%

70

29

68

31

Aumentar Mantener igual

Total Experiencia con discapacidad





¿Sabíasqueentraráenvigenciaunaleyquepermitela reservadel1%deempleosparalaspersonascon
discapacidadenorganismosdelEstadoy empresasprivadasquetengan100o mástrabajadores?

Casos: 925

% Sí

31%

62%

7%

Si

No

No sabe, no responde



¿Sabíasqueentraráenvigenciaunaleyquepermitela reservadel1%deempleosparalaspersonascon
discapacidadenorganismosdelEstadoy empresasprivadasquetengan100o mástrabajadores?

Casos: 925

% Sí
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*Diferencias estadísticas más relevantes



¿Cuándeacuerdoestasconqueestaleypodríacontribuira la inclusióne igualdadde laspersonascondiscapacidad?

Casos: 925

86%

8%

5%

1%

Muy de acuerdo + De acuerdo

Muy en desacuerdo + En desacuerdo

Ni de acuerdo ni en desacuerdo

No sabe, no responde



¿Creesquelaspersonascondiscapacidadsedesempeñanmejor,igualo peorqueel restode
lostrabajadoresen lossiguientesaspectos?

Casos: 925

19

46

41

70

51

54

5

2

2

6

1

3

Rendimiento y productividad laboral

Asistencia y cumplimiento de horarios en el
trabajo

Atención al cliente o usuarios

Mejor Igual Peor No sabe

%



¿Creesquelaspersonascondiscapacidadsedesempeñanmejor,igualo peorqueel restode
lostrabajadoresen lossiguientesaspectos?%

Casos: 925

% Igual

70

51
54

72

55 56

Rendimiento y productividad laboral Asistencia y cumplimiento de horarios en el trabajo Atención al cliente o usuarios

Total Trabajadores



Casos: Sólo quienes trabajan (67%)

Utilizando una escala de 1 a 7, donde 1 es 
nada dispuesto y 7 muy dispuesto ¿cuán 
dispuesto estás a trabajar con personas 

con discapacidad?

91%

6%

3%

Notas 6 a 7

Nota 5

Notas 1 a 4

Utilizando una escala de 1 a 7, donde 1 es 
nada dispuesto y 7 muy dispuesto ¿cuán 

dispuesto consideras que están tus 
compañeros de trabajo a trabajar con 

personas con discapacidad?

57%

24%

19%

Notas 6 a 7

Nota 5

Notas 1 a 4

5,6

Promedio

6,6

Promedio



Casos: Sólo quienes trabajan (67%)

¿Hayactualmentepersonascondiscapacidadcontratadosen tu empresa/trabajo?

24%

70%

6%

Si

No

No sabe, no responde



¿Creesquelasempresasestánpreparadasparaincluira trabajadorescondiscapacidad?

Casos: 925

18%

75%

7%

Si

No

No sabe, no responde



¿Creesquelasempresasestánpreparadasparaincluira trabajadorescondiscapacidad?

Casos: 925

% 

18

75

7

18

74

8

Si No No sabe, no responde

Total Trabajadores



¿Creesquelasempresasestánpreparadasparaincluira trabajadorescondiscapacidad?

Casos: 925

18 19 18 19 18 20 18 17 19
16

22
18

75 76 75 74
78 77

72
77

73
79

70
74

Total Hombre Mujer 18-39 40-74 C1 C2 C3/D Norte Metro Sur Experiencia con discapacidad

% Sí % No



¿Mepodríadecirsiestásdeacuerdoo endesacuerdoconquelasempresastienenla disposición
y voluntaddecontratarpersonasdiscapacitadas?

Casos: 925

19%

53%

25%

3%

De acuerdo

En desacuerdo

Ni de acuerdo ni en desacuerdo

No sabe, no responde



¿Mepodríadecirsiestásdeacuerdoo endesacuerdoconquelasempresastienenla disposición
y voluntaddecontratarpersonasdiscapacitadas?

Casos: 925

19

53

25

3

19

54

25

2

De acuerdo En desacuerdo Ni de acuerdo ni en desacuerdo No sabe, no responde

Total Trabajadores

% 



¿Mepodríadecirsiestásdeacuerdoo endesacuerdoconquelasempresastienenla disposición
y voluntaddecontratarpersonasdiscapacitadas?

Casos: 925

19 18 19
16

21
17

21 18 18 16

23

16

53 53 53
56

50 53 53 53 56
51

54 54

Total Hombre Mujer 18-39 40-74 C1 C2 C3/D Norte Metro Sur Experiencia
con

discapacidad

% De acuerdo % En desacuerdo



¿Mepodríadecirsiestásdeacuerdoo endesacuerdoconquelasempresashanhecholosesfuerzos
suficientesen losúltimosañospor integrardebuenamaneraa laspersonascondiscapacidad?

Casos: 925

14%

55%

27%

4%

De acuerdo

En desacuerdo

Ni de acuerdo ni en desacuerdo

No sabe, no responde



¿Mepodríadecirsiestásdeacuerdoo endesacuerdoconquelasempresashanhecholosesfuerzos
suficientesen losúltimosañospor integrardebuenamaneraa laspersonascondiscapacidad?

Casos: 925

14

55

27

4

15

56

27

3

De acuerdo En desacuerdo Ni de acuerdo ni en desacuerdo No sabe, no responde

Total Trabajadores

% 



¿Mepodríadecirsiestásdeacuerdoo endesacuerdoconquelasempresashanhecholosesfuerzos
suficientesen losúltimosañospor integrardebuenamaneraa laspersonascondiscapacidad?

Casos: 925

14 15 13 12
17

11

19
13 13 12

18
12

55 57
53 55 54

60

53 53 55 55 54 55

Total Hombre Mujer 18-39 40-74 C1 C2 C3/D Norte Metro Sur Experiencia con discapacidad

% Sí % No





¿Contratara personascondiscapacidadaportaΧa la reputacióndeunaempresa?

Casos: 925

79%

14%

5%
2%

Mucho + Bastante

Algo

Poco + Nada

No sabe, no responde



¿Quépiensasprincipalmentedeunaempresacuandotienetrabajandoa unapersonacondiscapacidad?

Casos: 925

69%

19%

11%
1%

Que es una mejor empresa, con sensibilidad
social e inclusiva

Que es normal que una empresa contrate
personas discapacitadas, no es muy relevante

Que solo lo hacen para mejorar su imagen

No sabe



¿Cuánprobableesqueprefierascompraralgúnproductoo servicioenunaempresao marcaque
tienetrabajadorescondiscapacidadpor sobreotra queno lo tienen?

Casos: 925

79%

15%

6%

Muy + Bastante probable

Poco + Nada probable

No sabe





Casos: 925

¿CuanprobableconsiderasqueChileseaun paísdesarrolladodeaquíal2030...?

24

39
37

24

37
39

Muy + bastante probable Poco + nada probable Algo probable

Abril 2017 Junio 2017



Casos: 925

aŜ ǇƻŘǊƝŀǎ ŘŜŎƛǊ Ŏǳłƴ ŘŜ ŀŎǳŜǊŘƻ Ŝǎǘłǎ Ŏƻƴ ƭŀ ǎƛƎǳƛŜƴǘŜ ŦǊŀǎŜΥ ά/ƘƛƭŜ Ƙŀ ǘŜƴƛŘƻ ƭŀ ŎŀǇŀŎƛŘŀŘ ŘŜ impulsar
su ŎǊŜŎƛƳƛŜƴǘƻ ŜŎƻƴƽƳƛŎƻ Ŝƴ ŀǊƳƻƴƝŀ Ŏƻƴ ǎǳ ŎǊŜŎƛƳƛŜƴǘƻ ǎƻŎƛŀƭ ȅ ƳŜŘƛƻŀƳōƛŜƴǘŀƭέ

13

65

22

15

59

26

De acuerdo o muy de acuerdo En desacuerdo o muy en desacuerdo Ni de acuerdo ni en desacuerdo

Abril 2017 Junio 2017



άEntendemos por desarrollo sostenible aquella capacidad de los 
países de generar crecimiento económico en armonía con el 

ŎǊŜŎƛƳƛŜƴǘƻ ǎƻŎƛŀƭ ȅ ƳŜŘƛƻŀƳōƛŜƴǘŀƭέ

Se les presentó al entrevistado la siguiente definición: 



Casos: 925

¿Cuál de los siguientes desafíos consideras que son los más importantes para que Chile sea un país desarrollado 
ǎƻǎǘŜƴƛōƭŜƳŜƴǘŜΧΚ
% Respuesta múltiple ςTotal menciones

58

52
50

32

26

20
22

14

6
3 3

62

52 52

34

26
23

19
16

6 5 4

Asegurar una
educación de

calidad

Disminuir los niveles
de pobreza y
desigualdad

Crecimiento
económico y

creación de empleos

Asegurar una salud
de calidad

Promover el
cuidado del medio

ambiente

Descentralizar el
poder de Santiago

Equilibrar el poder
de la empresa y los

trabajadores

Disminuir la
delincuencia

Fortalecer la
igualdad de género

Generar una nueva
política de
inmigración

Asegurar un
transporte público

de calidad

Abril 2017 Junio 2017



Casos: 925

¿CuántocreesqueaportanactualmentealdesarrollosostenibleenChileΧ? %

57

49

41

37

25

24

22

6

3

30

37

35

33

39

36

37

15

10

12

14

23

30

36

39

41

77

84

1

1

1

2

3

Pymes

Universidades

Organizaciones sociales

Grandes empresas

Empresas y servicios públicos

Medios de Comunicación

El Estado

Congreso

Partidos Políticos

Mucho + Bastante Algo Poco + Nada NS-NR



Casos: 925

¿CuántocreesqueaportanactualmentealdesarrollosostenibleenChileΧ? %
% Mucho + Bastante

54

45

35
38

26

21 22

6
4

57

49

41

37

25 24
22

6
3

Pymes Universidades Organizaciones
sociales

Grandes empresas Empresas y
servicios públicos

Medios de
Comunicación

El Estado Congreso Partidos Políticos

Abril 2017 Junio 2017



Casos: 925

¿Crees que las empresas se han adaptado a los cambios y exigencias que han tenido ciudadanos,
consumidores y trabajadores en el último tiempo?

38

56

6

40

55

5

Si No No sabe, no responde

Abril 2017 Junio 2017




